信阳市检察院赴商城县院看望慰问 全省检察机关未检业务能手

本报讯(记者 严 杨 潘小 军)近日,信阳市检察院检委 会专职委员宋松赴商城县检察 院看望慰问全省检察机关第四 届未成年人检察业务能手余涛 和参赛选手曹洪飞,表达了市 检察院党组的祝贺和鼓励。

据悉,3月16日至3月21日,全省检察机关第四届未成年人检察业务竞赛在郑州举行,来自全省检察机关未成年人检察业务部门的90名选手参加了比赛。经过激烈角逐,信阳市检察院选派的商城县检察院选手余涛荣获未成年人检察业务能手。

随后, 召开了先进典型座

谈交流,商城县检察院检察长 杜天霖总结回顾本院人才培养 情况,商城县院部分领导班子 成员、青年干警代表参加座谈 会。座谈会上,参赛选手分享心 得、传授经验,青年干警代表结 合未成年人检察工作畅谈收

就进一步提高业务水平和综合素能,宋松指出,荣誉是肯定,更是鞭策。"知不足而奋进,望远山而力行",要把这次竞赛的结束当成下一次的起点,追求创新与突破,要敢有梦想、敢于奋进,致力成为本条线的业务标兵或者检察业务专家,不可止步不前。

荣誉是待遇,更是责任。 "榜样的力量是无穷的",信阳 检察事业的发展离不开先进典 型的引领示范、激励奋斗,受表 彰的优秀个人要走在队伍前 列,保持"荣誉如镜照初心不 改、使命在肩需风雨兼程"的精 神内核,营造崇尚先进、见贤思 齐、比学赶超的良好氛围。

荣誉是个人的,也是集体的。先进典型的产生与塑造,离不开检察机关培养的环境与土壤,要树立培养人才的正确导向,提升人才培养成果,培养越来越多的优秀与先进,为下届竞赛积蓄力量,高质效推进全市未成年人检察工作。

信阳羊山公安分局开展反诈宣传进高校活动

本报讯(记者 余桂林 蔡倩)为提升在校大学生的反诈防骗能力,信阳羊山公安分局联合辖区高校开展系列反诈主题宣传活动。近日,信阳羊山公安分局反诈宣传小分队来到信阳艺术职业学院,联合该校体育与应急管理学院开展了一场生动的反诈宣传主题活动,该院师生300余人参加。

为开展好此次宣讲活动, 反诈民警对近年来发生在高校 的电信网络诈骗案件进行梳 理,结合当前国家反诈形势和 社会前沿动态,针对性地制作 了宣讲 PPT。

讲座中,反诈民警以《防范 电信网络诈骗共筑平安和谐校 园》以主题,紧紧围绕"身边 人"、"身边事",用真实的电诈 案件和典型的鲜活事例,从兼 职刷单类骗局、虚假购物类骗 局、买卖游戏账号、游戏装备类 骗局等电诈手段,到精准邮寄 快递、扫码领奖领福利等引流 手段,再到"网约车运送现金"、 "邮寄黄金"、"出租出借两卡" 等洗钱手段,深入浅出,一步步 向同学们揭开电信网络诈骗的 神秘面纱, 让广大学生更加了 解、更深认识电信网络诈骗。 反诈民警不时与同学们互动,

宣讲活动气氛活跃,同学们不时向民警提出疑问。反诈民警针对同学们提出的问题——解答,同时教育引导广大师生,守好自己钱袋子的同时,也要帮助亲朋好友守好钱袋子。讲座结束后,该校学生代表宣读了反诈倡议宣言。

此次反诈主题宣讲活动取 得了良好宣传效果,提高了在 校师生防范意识,参与讲座的 同学们纷纷表示表示,今后不 仅要提高防骗能力,更要提高 宣防能力,既要守好自己不被 骗的底线,又要筑牢身边人不 被骗的防线。

淮滨县举行信阳市交通、公安"百吨王" 专项整治行动启动仪式

本报讯(记者严杨 潘小军)日前,信阳市交通、公安 "百吨王"专项整治行动启动仪 式信阳港·淮滨中心港区隆重 举行。市交通执法支队、交警支 队以及淮滨、商城、潢川、固始 四县的交通运输执法部门与淮 滨公安携手联动,共同开展此 次专项整治行动。

此次行动将发挥部门联动机制,重点打击"百吨王"货车,防范化解超限超载风险等严重违法行为,源头治理道路运输

企业安全生产问题。市交警支 队党总支成员、副支队长广明巍 在启动仪式上宣读了行动方案, 明确表示将打非治违与安全生 产源头治理相结合的方式,严格 落实"一超四罚"措施,对超限超 载行为实施严厉处罚。

淮滨县交通执法大队代表 全体执法人员庄严宣誓,承诺将 严格执法,不徇私情。市交通执 法支队党委委员、副支队长曾安 祥强调,全体执法人员要坚持 "零容忍"态度,对违法行为零放 过,同时呼吁广大货运企业要守法经营,规范交通运输行为。

启动仪式结束后,联合执法 队伍立即投入到巡查工作中。 此次专项整治行动将建立跨区 域协作机制,加强信息共享和联 合执法,持续强化超限超载治理 力度,切实保障道路交通安全和 人民群众生命财产安全。淮滨 县交通运输局将以此次行动为 契机,进一步加大治超工作力 度,为构建安全、畅通、和谐的交 通环境贡献力量。 本报讯(记者 严 杨 蔡 倩)近日,固始县公安局刑 警大队反诈中心收到辖区群 众送来的一面印有"真情为民 挽百姓血汗 忠诚担当显公安 雄风"的锦旗和一封情真意切 的感谢信,字里行间饱含对警 方追回 70 万元被骗资金的感 激之情。

冒充"抖音客服"设局 六旬老人 70 万积蓄险被骗空

2025年2月22日17时38分,固始县居民魏女士接到自称"抖音官方客服"的电话,称其误开通付费服务,需立即关闭否则将每月扣费。随后,诈骗分子诱导魏女士下载了屏幕共享APP,非法获取其银行卡信息,并将卡内70万元一次性转走。发现资金异常后,魏女士紧急报警。

警银联动闪电止付 被骗 资金悉数追回

接警后,反诈中心侦查员立即启动紧急止付机制,全力开展破案挽损工作。在浙江警方的大力协助下,4月3日,70万元被骗资金依法返还至魏女士账户。"更令我惊喜的是案件告破后,民警同志主动协调各方,将被骗资金如数返还至我账户。"魏女士在赠送锦旗时说道。

罗山公安开展第 44 届 "爱鸟周"宣传活动

本报讯(记者 余桂林 潘小军) 三月春风拂绿野,人鸟和谐共此时。 近日,罗山县公安局森林警察大队联 合相关部门在世序广场开展了"爱鸟 周"主题宣传活动。

活动紧紧围绕"清除鸟网、织密法网,让鸟儿自由飞翔"为主题,通过悬挂宣传条幅、布置展板、现场解说、发放宣传手册等方式向广大群众普及各类鸟类知识,详细介绍了鸟类在生态系统中的重要作用,以及非法猎捕、贩卖、食用鸟类等行为对生态环境造成的严重危害性,引导广大群众提高生态意识和法律意识、守护好人与自然和谐相处的美好家园。

下一步,森林警察大队将持续保持高压态势、严厉打击破坏鸟类资源违法犯罪行为,织密法律防护网,让更多鸟儿在罗山的绿水青山间自由翱翔!